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INFORMACE STAROSTY 
 

Poděkování sponzorům 
Vážení a milí spoluobčané, dovolte mi, abych 
prostřednictvím tohoto čísla Občasníku poděkoval 
všem těm, kteří svými dary přispěli do velmi bohaté 
tomboly 9. Obecního plesu, který se konal dne          
29. ledna 2016 v prostorách TURISTCENTRA Dvorce. 
Poděkování patří těmto osobám a firmám: FRANČÁK 
s.r.o., Charvát Group s.r.o. (Dostihová stáj Dvorce), 
Schrom Farms, spol. s r.o., Alois Vincenec, Astur 
Jeseník, s.r.o., Bidvest Foodservice, Eva Otrubová - 
velkoobchod, Granitol a.s., Ing. Miroslav Balaj, MAVI 
ÚČTO s.r.o., Josef Slepánek, Květinářství Sněženka, 
KVS EKODIVIZE a.s., COPRECI CZ s.r.o., Leopold Klesnil, 
Lesy ČR, s. p. Vítkov, Lucie Dubovská-Kořenovská, 
Milan Šmahel, MUDr. Pavel Kos, Pavel Galčan, Lékárna 
Dvorce - Mgr. Petr Byrtus, Plzeňský Prazdroj, Vinotéka 
Moravský Beroun, Vlasta Kavanová, Zastupitelstvo 
obce Dvorce, farma Petr Zaoral, Jiří Zálešák, Lukáš 
Studený, Martin Teplík, T.V.P. Servis s.r.o. a Pivnice u 
Saláta. Jsem přesvědčen o tom, že dárky od 
uvedených sponzorů udělaly radost všem jejich 
výhercům. Vážení sponzoři, budu nesmírně rád, pokud 
nám zachováte svou přízeň také v příštím roce, kdy 
budeme pořádat jubilejní 10. Obecní ples. Děkujeme.   
 

Dovolte mi ještě jedno velké poděkování, které bych 
chtěl tímto způsobem vyjádřit nejenom za sebe, ale i 

za naši obec, paní Zuzance 
Swaczynové, a to za její velice 
pečlivou a pro další generace 
velice důležitou práci kronikářky. 
Jistě víte, že se paní Swaczynová 
z naší obce odstěhovala, a já 
jsem musel za ni hledat 

náhradu. Jsem rád, že Vám mohu představit naši 
novou kronikářku slečnu Bc. Martinu Studenou, která 
se pokusí navázat na její práci.  
 
Neptun i kašna si již zaslouží rekonstrukci 
Rád bych Vás informoval, že koncem ledna proběhlo 
místní šetření s odbornou prohlídkou kašny a sochy 
Neptuna za přítomnosti restaurátora pana Skalíka, 
pana Žilky z oddělení památkové péče MěÚ v Bruntále 
a paní Staniekové z Národního památkového ústavu. 
Námi byly předloženy historické fotografie původního 
stavu, restaurátorská zpráva posledních provedených 

oprav a byly prokonzultovány provedené sondy 
v tělese kašny. Na tomto základě byla panem Skalíkem 
přepracována původní restaurátorská zpráva, včetně 
odhadu potřebných nákladů na celkovou rekonstrukci. 
Všechny tyto dokumenty budou sloužit jako přílohy 
k dalším jednáním, která by mohla vést k celkové 
rekonstrukci. Restaurátorský záměr počítá s celkovou 
rekonstrukcí poškozené 
sochy Neptuna a také 
úplnou obnovou tělesa 
kašny. Vzhledem k tomu, že 
se technologicky již nedá 
obnovit původní stav tělesa 
kašny, je navrženo 
vybudovat na základě 
dobových fotografií a 
možných řezů věrnou kopii 
původní pískovcové kašny, 
která však bude osazena novými technologiemi 
(armatury, čerpadlo, filtrace i osvětlení). Také se 
uvažuje o obnově čtyř kamenných žab, které se na 
kašně nalézaly v minulosti. Vzhledem k tomu, že 
máme k dispozici jen částečný fotografický materiál, 
dostal jsem za úkol zjistit, zda se mezi Vámi nalezne 
nějaký bližší fotografický detail kašny s těmito žábami, 
nebo zda někdo ví, kde se nějaký dochovalý exemplář 
nachází, aby se podle něj mohla vyrobit kopie. Děkuji 
za každou informaci. 

 

Novela zákona o ochraně ovzduší přináší změny pro 
užívání kotlů na tuhá paliva 

Dle platného znění zákona 
o ochraně ovzduší č. 201/2012 
Sb. musí od roku 2016 všichni, 
kdo topí tuhými palivy, 
absolvovat každé dva roky 
povinné kontroly kotlů. Zákon 
ukládá povinnost provést 
pravidelnou revizi domácích 

kotlů, která je podmíněna nemalými a na desítky tisíc 
vyčíslenými sankcemi. Jak se tedy zachovat a co 
udělat, abychom předešli problémům?  
 
Jak to má probíhat? 
Žádné kontroly v domácnosti ani narušení soukromí 
nebudou. Na vyžádání obecního úřadu obce 
s rozšířenou působností (Městský úřad v Bruntále) 
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bude vlastník kotle předkládat potvrzení o tom, že 
jeho kotel na tuhá paliva je správně instalován, dobře 
provozován a celkově udržován v souvztažnosti 
s pokyny výrobce a se zákonem. Pokud vlastník kotle 
toto potvrzení nepředloží, hrozí mu až dvacetitisícová 
pokuta, anebo také pokuta vyšší (až 50 tisíc korun) za 
předpokladu, že bude v kotli používat paliva, která 
jsou zakázána (odpady, uhelné kaly). 
První revize je povinná do 31. prosince 2016. Oproti 
tomu kontroly například plynových kotlů jsou povinné 
již dnes. Cena jedné revize se seřízením kotle má 
údajně činit okolo 1.500 Kč. 
 
Přísnější pravidla 
Nová právní norma o ochraně ovzduší rovněž zpřísňuje 
celkové požadavky na kotle, které lidé využívají ve 
svých domácnostech. Hodnotí se jejich účinnost, 
emise, bezpečnost a celková efektivita se základními 
parametry. Kotle jsou dle těchto kritérií následně 
rozděleny do pěti emisních tříd. Mezi ty nevhodné 
patří kotle třídy 1 a 2 (tzv. odhořívací a dohořívací 
kotle s ručním přikládáním a velmi nízkou účinností). 
Ty by těmito revizemi již neměly projít. Od 1. ledna 
2014 je možno prodávat jen kotle 3., 4. a 5. třídy, a od 
1. ledna 2018 bude povoleno prodávat kotle pouze 
4. třídy a vyšší. Zákon svými pravidly řeší i případy, kdy 
do kotlů 1. a 2. třídy lidé přikládají odpad a zamořují 
okolí a sousedství dýmem a zplodinami z nevhodného 
topiva. U moderních kotlů, které mají automatické 
přikládání, to již praktikovat nelze. 
 
Jaký je tedy správný a vhodný kotel? 
Má-li tedy někdo přes 10 let starý kotel na tuhá paliva, 
zpřísněným požadavkům pravděpodobně již nevyhoví. 
Bude tudíž nutná jeho výměna za modernější. Ideálně 
nový efektivní kotel vyšší třídy. Ten je sice finančně 
náročnější, ale při provozu se náklady vrátí 
hospodárnějším fungováním kotle, který spotřebuje 
nejen méně paliva při celkem komfortní obsluze, ale 
ušetří i čas. Na výběr je mnoho možností – moderní 
elektrokotle, solární systémy, tepelná čerpadla, 
kondenzační plynové či dřevozplynující kotle anebo 
automatické kotle na pelety. Všechny jsou ekologické 
i ekonomické. V závěru ušetří asi 15 – 26 % nákladů 
oproti starým kotlům. Navíc zvolíte-li jiná než čistě 
tuhá topiva, uspoříte do budoucna též za spotřební 
i ekologickou daň, která se zvyšuje. Aby tento zákon 
neměl tak tvrdý dopad na občany, byly v letošním roce 
opět vyhlášeny tzv. „Kotlíkové dotace“ a program 
„Zelená úsporám“. Bližší informace k těmto podporám 
získáte například na webových stránkách naší obce. 

 
Jan Božovský, starosta 

 
* * *  

 

 

 

 

 

 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA DVORCE 
INFORMUJE 

Ve středu 6. ledna 2016 proběhla v naší obci Tříkrálová 
sbírka, kterou ve spolupráci 
s Charitou Odry organizovala 
naše škola. Stejně jako v 
předcházejících letech, tak i 
letos se vytvořily tříčlenné 
skupinky Kašparů, Melicharů a 
Baltazarů, které poctivě dům 
od domu obcházely vesnici a 
pod dohledem učitelů 

koledovaly. Všem patří obrovské poděkování, protože bez 
jejich pomoci, bychom celou akci nebyli schopni zajistit. I 
letos jsme byli velmi úspěšní a odevzdali jsme Charitě 
pěknou koledu, která půjde na zajišťování pomoci a péče o 
seniory a handicapované osoby, na rozšíření a údržbu 
půjčovny kompenzačních a zdravotních pomůcek a na 
humanitární pomoc v zahraničí. 

V přepočtu na jednoho obyvatele to bylo 18 korun, v celku 
je to ale neuvěřitelných 25 684 Kč, téměř o dva tisíce více 
než v loňském roce. Ještě jednou všem dětem, vyučujícím, 
ale hlavně vám, kteří jste přispěli, moc děkuji. Věřím, že i 
příští rok se tři králové ze Dvorců nevytratí a my opět 
přispějeme dobré věci.  
 

 Mirka Lazová, asistentka Tříkrálové sbírky 
 
 

A co již máme letos za sebou… 

 29. 1. 2016 proběhl zápis dětí do 
1. třídy 

 31. 1. 2016 ukončeno  
I. pololetí školního roku 
2015/2016 

 2. 2. 2016 zahájili žáci 2. a 3. třídy 
plavecký výcvik 

 10. 2. 2016 - přednáška na téma 
drogy, určena žákům 8. a 9. třídy 

 19. 2. 2016 – 9. školní ples v TURISTCENTRU Dvorce 
 pro nepříznivé počasí musel být odložen lyžařský výcvik 
 koncem února vyjde Školní zpravodaj, který shrne 

všechny akce za první pololetí školního roku 

Vedení ZŠ a MŠ Dvorce 

* * *  
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MÍSTNÍ POPLATEK ZE PSŮ 

Místní poplatek ze psů pro rok 2016 jsou držitelé psů 

povinni zaplatit do 31. března 2016. 

 

Sazba místního poplatku ze psů:  

200 Kč - za prvního psa držitele bydlícího v rodinném domě 

300 Kč - za druhého a každého dalšího psa v rodinném 

domě  

400 Kč - za prvního psa držitele bydlícího v ostatních 

obytných domech 

600 Kč - za druhého a každého dalšího psa v ostatních 

obytných domech  

80 Kč - za psa, jehož držitelem je poživatel invalidního, 

starobního, vdovského nebo vdoveckého důchodu, který je 

jeho jediným zdrojem příjmu, anebo poživatel sirotčího 

důchodu: 80 Kč za prvního psa, 120 Kč za druhého a 

každého dalšího psa    

- - - 

 

MÍSTNÍ POPLATEK „ZA ODPADY“  

 

Poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, 

přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních 

odpadů pro rok 2016 činí 500,- Kč za osobu a rok. Poplatek 

je splatný jednorázově nejpozději do 30. září 2016.  

 

Poplatníkem je:  

1. fyzická osoba, 

a) která má v obci trvalý pobyt, 

b) které byl podle zákona upravujícího pobyt 
cizinců na území České republiky povolen 
trvalý pobyt nebo přechodný pobyt na dobu 
delší než 90 dnů, 

c) která podle zákona upravujícího pobyt cizinců 
na území České republiky pobývá na území 
České republiky přechodně po dobu delší 3 
měsíců, 

d) které byla udělena mezinárodní ochrana 
podle zákona upravujícího azyl nebo dočasná 
ochrana podle zákona upravujícího dočasnou 
ochranu cizinců, 

2. fyzická osoba, která má ve vlastnictví stavbu určenou 
k individuální rekreaci, byt nebo rodinný dům, ve 
kterých není hlášena k pobytu žádná fyzická osoba, a 
to ve výši odpovídající poplatku za jednu fyzickou 
osobu; má-li ke stavbě určené k individuální rekreaci, 
bytu nebo rodinnému domu vlastnické právo více 
osob, jsou povinny platit poplatek společně a 
nerozdílně. 

 
Osvobození od poplatku: 

1. Od poplatku je osvobozena fyzická osoba, která je 

a) umístěna do dětského domova pro děti do 3 
let věku, školského zařízení pro výkon ústavní 

nebo ochranné výchovy nebo školského 
zařízení pro preventivně výchovnou péči na 
základě rozhodnutí soudu nebo smlouvy, 

b) umístěna do zařízení pro děti vyžadující 
okamžitou pomoc na základě rozhodnutí 
soudu, na žádost obecního úřadu obce 
s rozšířenou působností, zákonného zástupce 
dítěte nebo nezletilého, 

c) jako nezaopatřené dítě umístěna v domově 
pro osoby se zdravotním postižením na 
základě rozhodnutí soudu nebo smlouvy o 
poskytnutí sociální služby, nebo 

d) umístěna v domově pro osoby se zdravotním 
postižením, domově pro seniory, domově se 
zvláštním režimem nebo chráněném bydlení. 

2. Od poplatku se osvobozují: 

a) fyzické osoby s pobytem v obci Dvorce, které 
se na území obce Dvorce prokazatelně 
nezdržují po dobu celého kalendářního roku 
(např. osoby žijící dlouhodobě nepřetržitě 
v zahraničí; osoby, u nichž není znám jejich 
skutečný pobyt), 

b) fyzické osoby s pobytem v obci Dvorce, které 
se z důvodu dlouhodobého pobytu v zahraničí 
zdržují na území obce Dvorce v příslušném 
kalendářním roce po dobu kratší než 50 dnů, 

c) fyzické osoby s pobytem v obci Dvorce, které 
se zdržují na území obce Dvorce v příslušném 
kalendářním roce po dobu kratší než 50 dnů, 
a po zbývající část kalendářního roku se 
zdržují v jiné obci na území České republiky, 
kde prokazatelně hradí náklady spojené 
s produkcí komunálního odpadu, 

d) fyzické osoby s pobytem v obci Dvorce, které 
se na území obce Dvorce prokazatelně 
nezdržují z důvodu umístění ve vyšetřovací 
vazbě nebo z důvodu výkonu trestu odnětí 
svobody; osvobozeny jsou po dobu umístění 
ve vyšetřovací vazbě a po dobu výkonu trestu 
odnětí svobody, 

e) děti v kalendářním měsíci, ve kterém se 
narodily, 

f)           fyzické osoby, které mají ve vlastnictví stavbu 
určenou k individuální rekreaci, byt nebo 
rodinný dům, ve kterých není hlášena k 
pobytu žádná fyzická osoba, pokud všichni 
spoluvlastníci mají pobyt na území obce 
Dvorce, 

g) fyzické osoby, které mají ve vlastnictví stavbu 
určenou k individuální rekreaci, byt nebo 
rodinný dům, ve kterých není hlášena k 
pobytu žádná fyzická osoba, pokud stavbu 
určenou k individuální rekreaci, byt nebo 
rodinný dům, ve kterých není hlášena 
k pobytu žádná fyzická osoba, prokazatelně 
po dobu celého kalendářního roku nevyužívají 
k účelu, ke kterému jsou stavba, byt nebo 
rodinný dům určeny (např. z důvodu, že to 
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technický stav stavby, domu či bytu 
neumožňuje), 

h) fyzické osoby, které mají ve vlastnictví stavbu 
určenou k individuální rekreaci, byt nebo 
rodinný dům, ve kterých není hlášena k 
pobytu žádná fyzická osoba, pokud jejich 
stavbu určenou k individuální rekreaci, byt 
nebo rodinný dům prokazatelně po dobu 
celého kalendářního roku užívá za účelem 
bydlení poplatník s pobytem v obci Dvorce, 
který není vlastníkem této stavby, bytu nebo 
domu. 

 

- - -  
 

PRONÁJEM OBECNÍCH POZEMKŮ 
 

Upozorňujeme občany, kteří mají s Obcí Dvorce uzavřenou 
smlouvu o nájmu pozemku, že nájemné za pronajatý 
pozemek pro rok 2016 musí být uhrazeno do 31. března 
2016. Při nedodržení termínu úhrady může dojít k výpovědi 
z nájmu ze strany pronajímatele tj. Obce Dvorce.  
 

- - -  

 
ZPŮSOB PLACENÍ POPLATKŮ: 

- v hotovosti na obecním úřadě v kanceláři č. 7 u paní 
Kamily Balajové.  

Prosíme občany, aby pokud možno k placení využívali tyto 
dny: PONDĚLÍ a STŘEDU od 7,00 do 11,30 hod. a od 12,00 
do 16,30 hod. 

- bezhotovostním převodem na účet Obce Dvorce číslo 
1847652359/0800 následovně: 

místní poplatek ze psů 
variabilní symbol     1341 
specifický symbol    rodné číslo poplatníka  

místní poplatek „za odpady“ 
variabilní symbol    1340 
specifický symbol    rodné číslo poplatníka 

V případě, že bude poplatek bezhotovostním způsobem 
hrazen za více poplatníků, je potřeba do zprávy při 
zadávání příkazu k úhradě uvést, za které osoby je 
poplatek placen, aby byla platba připsána na správný 
osobní daňový účet poplatníka. 

Pokud by měl někdo zájem bezhotovostním převodem 
uhradit nájemné za pronájem pozemku, je potřeba se na 
této skutečnosti předem domluvit na telefonním čísle 
554 745 272 s paní Božovskou, popřípadě elektronicky 
prostřednictvím e-mailu zaslaného na adresu: 
podatelna@obecdvorce.cz. 

Jiřina Božovská, oddělení veřejnosprávních činností 
 

* * *  

 

 

ÚPRAVA AUTOBUSOVÉ LINKY OLOMOUC – MORAVSKÝ 
BEROUN 

Na základě žádostí občanů Moravského Berouna 
dojíždějících ze Šternberka do Moravského Berouna v 
podvečerních hodinách vyjednalo město Moravský Beroun 
s autobusovou společností TQM – holding s.r.o. úpravu 
autobusové linky Olomouc – Moravský Beroun. 

Od 28. února 2016 bude v pracovní dny upraven spoj číslo 4 
linky 900269 odjezd z Olomouce v 17:45 hodin na nový čas 
odjezdu v 18:00 hodin z Olomouce.  

Současně z provozních důvodů bude upraven ve dnech 
pracovního klidu i spoj číslo 6 linky 900269 odjezd v 19:00 
hodin na odjezd v 18:00 hodin z Olomouce. 

 
* * *  

 

     
 

 NAROZENÍ 
  

Vítáme do naší obce narozeného Vojtěcha Kočana. 

Přejeme mu radostné a spokojené dětství. 
 
 

ŽIVOTNÍ JUBILEA 
 

Životní jubileum v měsíci únoru 2016 slaví  
paní Jaromíra Furchová a paní Irmgarda Pospíšilová.  

Životní jubileum v měsíci březnu 2016 slaví  
pan Miroslav Galčan, pan Ján Hudec, pan Josef Horák  

a pan Jiří Špaček. 

Jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví a štěstí.  
 

ÚMRTÍ 

Naši obec navždy opustili  
paní Jana Bárkyová, pan Vladimír Hodoši, paní Jenofka 

Tihelková, pan Slavomír Vavruša, pan Jaroslav Vlach           
a paní Marie Marková. 

 

Pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast. 

 

Děkujeme dvoreckým hasičům za důstojné rozloučení a 
doprovod na poslední cestě našeho drahého a milovaného 

zesnulého syna Petra Kully. 

 Zarmoucená rodina  

* * * 

BISTRO U ANIČKY 

Vážení strávníci,  

jak už jste si všimli, k 31. 01. 2016 byl ukončen provoz Bistra 
u Aničky (Bufet). Podmínky nového provozovatele by byly 
pro nás likvidační.  
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Přeplatky za stravenky, které u nás máte, se budou vracet 
v budově Obecního úřadu dne 26. 02. 2016 v době od 12:30 
do 14:30 hod. Týká se to stravenek Copreci.  

V současné době dokončujeme novou provozovnu 
v Budišově nad Budišovkou a po dokončení jsme schopni 
v případě zájmu z Vaší strany obědy dovážet do Dvorců. 
Výdejní místo by bylo ještě upřesněno. 

Ještě jednou se omlouváme za způsobené nepříjemnosti. 
 

Za kolektiv Bistra u Aničky: Anna Dryšlová 

* * * 

RECYKLOVAT JE NEJEN SPRÁVNÉ, ALE TAKÉ SNADNÉ  

Do jedenáctého roku fungování vstupuje v roce 2016 
v České republice systém zpětného odběru a recyklace 
vysloužilých elektrospotřebičů. Je to stejný systém, jako ve 
zbytku Evropy. Každý z nás může díky němu zdarma 
odevzdat svá vysloužilá elektrozařízení na místa odběru s 
tím, že budou řádně zrecyklována. 

ELEKTROWIN, největší český kolektivní systém pro sběr a 
recyklaci elektroodpadu, už vytvořil na 13 000 míst 
zpětného odběru. Jejich prostřednictvím lidé odevzdali 
téměř 15 000 000 vyřazených elektrospotřebičů o 
hmotnosti více než 245 000 tun.  

Dosloužilo i vám doma některé elektrozařízení? 
Nevyhazujte je do běžného komunálního odpadu. Odložte 
je na sběrné místo, odkud bude odvezeno k ekologické 
recyklaci. Získané suroviny dále poslouží při výrobě nových 
spotřebičů. 
Sběrná místa, kam můžete vysloužilá elektrozařízení 
odložit: 

 Sběrné dvory měst a obcí – na nich můžete 

spotřebiče odevzdat bez ohledu na místo bydliště.  

 Prodejny elektro – prodejci jsou povinni převzít 

staré spotřebiče při nákupu nového zboží 

systémem „kus za kus“. Podle novely zákona, která 

začala platit na sklonku roku 2014, musejí obchody 

s prodejní plochou větší než 400 m
2
 odebrat i malý 

spotřebič, jehož rozměry nepřesahuje 25 

centimetrů, aniž byste byli nuceni koupit si nový.   

 Vybrané servisy – rovněž odebírají spotřebiče 

k recyklaci. V rámci projektu „Jsem zpět“ 

www.jsemzpet.cz můžete dokonce pomoci dobré 

věci. Pokud přinesete starší, ale stále plně funkční 

elektrospotřebič, a ten projde přísnými zkouškami, 

můžete ho věnovat některé neziskové organizaci, 

například Fondu ohrožených dětí.  

 Dobrovolní hasiči - se sběrem spotřebičů pomáhá 

také už více než 1000 hasičských sborů po celé 

republice.  

 Města a obce podle zákona musejí nejméně 

dvakrát ročně zorganizovat svoz nebezpečného 

odpadu, do kterého patří i vysloužilá 

elektrozařízení.  

Společnost ELEKTROWIN také organizuje akce, při nichž 
můžete za odevzdaný spotřebič získat dárek – například 
v podobě slevy na vstupném do ZOO nebo do muzea. 
Sledujte proto pozorně internetové stránky 
www.elektrowin.cz a facebookový profil Recyklace je 
legrace, kde najdete vždy aktuální informace.  

* * * 

NASTÁVÁ OBDOBÍ PLESŮ A VELKÝCH SPOLEČENSKÝCH 
AKCÍ 

S příchodem nového roku nastává i období plesů a jiných 
velkých společenských událostí.  

V této souvislosti bychom rádi připomněli organizátorům 
těchto akcí některé povinnosti, které jsou upraveny v 
předpisech, vzhledem k tomu, že akce s vyšším počtem 
účastníků mají zvýšené nároky na zajištění požární 
bezpečnosti. 

Především se mohou konat jen ve stavbách, které jsou k 
takovémuto účelu určeny a kde je zabezpečen dostatečný 
počet a kapacita únikových cest. 

Organizátoři akcí by si měli předem u majitele objektu, ve 
kterém je akce plánována zjistit, zda jsou prostory určeny 
(na základě stavební dokumentace ověřené místně 
příslušným stavebním úřadem) pro shromažďování většího 
počtu osob.  

Stejně jako v minulosti jsou organizátoři v průběhu akce 
povinni zabezpečit především dostatek trvale volných 
otevíratelných únikových východů, dbát na jejich označení, 
mít dostatek hasebních prostředků včetně zajištění jejich 
volného přístupu, proškolené preventivní požární hlídky a 
pořadatele. 

Pokud jsou realizována vystoupení s otevřeným ohněm 
apod., musí organizátor provést další bezpečnostní 
opatření. Je zakázáno plnění balónků plyny, které ve směsi 
se vzduchem tvoří výbušnou nebo hořlavou směs (např. 
vodík či acetylén). Takto naplněné balónky nesmí být 
používány ani jako výzdoba a už vůbec ne umístěný nad 
únikovými cestami.  

Povinnosti provozovatelů společenských akcí s větším 
počtem osob jsou stanoveny vyhláškou č. 23/2008 Sb., o 
technických podmínkách staveb, ve znění vyhlášky č. 
268/2011, dále Nařízením Moravskoslezského kraje č. 
4/2006 a v obecně závazných vyhláškách obcí. 

Zde je nutné zdůraznit, že citovaná vyhláška je nadřazena 
nařízením kraje nebo obecně závazným vyhláškám obcí, 
které nemohou stanovit nižší úroveň bezpečnosti. 

Pro členy preventivních požárních hlídek vytvořil Hasičský 
záchranný sbor Moravskoslezského kraje pracovní 
pomůcku, která je nápomocna pro výkon této zodpovědné 
funkce.   

Není vyloučeno, že hasiči budou prověřovat organizátory, 
jak v oblasti požární ochrany zabezpečili společenskou akci.  
 
Ing. Antonín Ušela 
 

http://www.jsemzpet.cz/
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